

生活无锡

民生为本 民利至上

16岁少女被撞后疯狂拖行500米

肇事司机尚在逃逸中,警方吁请目击者提供线索

“妈妈,我很痛!”昨日,在无锡新区医院的重症病房里,奚海英看着女儿婷婷写给她的小纸条,轻轻握住女儿的小手,回过头悄悄抹掉眼眶里的泪水。由于婷婷现在还不能说话,母女俩一直用纸和笔交流。婷婷用稚嫩的笔迹写道:“晚上陪我……我的背很痛……我想喝冰冻可乐……”



①出事前的婷婷 ②婷婷母亲展示女儿的字条
③婷婷的心声 ④病床上的婷婷

【事件回放】

少女被撞后疯狂拖行500米

2月16日早晨6点10分左右,天色昏暗,在新区旺庄东路第一国际小区门口,一辆黑色高档轿车将一名正在走路的16岁初二女生婷婷撞倒,碾压在汽车底盘下。肇事司机发现撞人后,没有停车反而死踩油门往前开去,并将仍在汽车底盘下的婷婷拖出500米,抛甩在路中央,该轿车途经旺庄东路、坊前路、坊育路、锡甘路逃逸。婷婷当场昏迷,随后被送往新区医院,经医生诊断,她全身9处伤势严重,脾脏因破裂而切除,颅骨骨折,右胯骨开放性骨折;脸上、背上血肉模糊。婷婷的母亲奚女士得到消息赶到医院时,女儿已被推进抢救室,一张冷冰冰的病危通知书摆在她面前:女儿的生命危在旦夕!

【单亲家庭】

母亲月收入不足千元

昨日,《生活无锡》来到了婷婷所在的外科病区,由于女儿现在还在重症监护室,母亲奚海英在监护室外的普通病房里租了个床位,隔着一条走廊日夜守护着女儿。“现在婷婷已经能喝点米汤了,孩子特别坚强,因为脸上有伤口,我怕感染让她别哭,她就忍着到现在没掉过一滴眼泪。”奚海英说,女儿背上都是伤口,一出汗就痛,有时痛得钻心,女儿就使劲握着她的手。孩子

暂时还不能说话,精神好的时候就在纸条上歪歪扭扭地写字:“妈妈,晚上陪我!妈妈我痛!妈妈我身上好热,我想喝冰冻可乐!”

奚女士告诉我们,女儿特别懂事,由于父母离异,她一直和自己相依为命。而自己只是一名普通操作工,月收入不足千元,所以女儿十分节约。有一

次学校组织到外地去春游,她特意给女儿买了一堆零食,还破天荒给了40元零花钱,让女儿好好玩。可等春游回来,女儿装满零食的书包基本没动,说是要带回来和妈妈一起吃,至于那40元零花钱,婷婷就花了1元5角钱买水,剩下的都还给了妈妈。“出事的那天女儿可能就是为了省钱才走

路上学的。”奚女士称,婷婷就读的坊前中学距离家里不到两站路,一般情况下,女儿每天坐公交车上学。出事那天,女儿起早了,5点50分就出门了。由于时间还早,女儿很可能是为了省下两元车票钱,选择走路去学校,结果就出事了。

【最新进展】

捐款总数达到17万元

对于婷婷的病情,新区医院的徐富仁院长表示:新区医院组织了最优秀的医生对婷婷进行会诊,目前女孩的病情已经基本稳定,但由于身体有多处创伤,目前要过的就是感染关。现在医院对婷婷实行24小时监控,一旦出现感染就立即进行治疗控制,并对女孩重要生命脏器功能支持治疗。而现在婷婷还要依赖呼吸机呼吸,为了防止长期使用呼吸机导致肺部感染,医生将视情况在今明两天撤掉呼吸机,让她自主呼吸。等婷婷过了感染关,她还将面临植皮、面部整容等一系列后续手术。目前的手术费已经花了8万多元,后续手术的费用还是一个未知数。幸运的是,婷婷在新区医院开通的爱心账号内已经有17万元捐款,前期的治疗费已经够用。昨天,新区医院的全体医务人员又捐出了6000元爱心捐款,希望能帮婷婷尽一点心意。

【妈妈的心愿】

想找一位心理咨询师帮女儿走出阴影

“肇事车主的做法实在让人寒心,后来女儿告诉我她刚刚被撞的时候还有知觉,后来被拖了一段路才开始失去意识,如果当时车主没有逃逸而是直接把车停下来,也许女儿最多只会骨折!”奚女士气愤地说。

气愤之余,奚女士表示,现在很多人都很关心女儿的病情,她要谢谢这些好心人,祝这些好人一生平安。她还希望将来等女儿病情恢复后能够找一

位心理医生帮助女儿走出阴影。奚女士称,昨天她用笔问女儿她病好了不想上学,女儿说病好了也不想上学。她估计孩子可能知道自己的脸上都是疤,不好看,所以不愿意接触社会。奚女士说:“孩子本来就比较内向,我担心她将来会更加自闭,甚至出现过激行为。”

【警方说法】

肇事车主可构成间接故意杀人罪

无锡新区公安分局交警大队的负责人表示,目前他们已经确定肇事车辆是一辆黑色轿车,该车前保险杠右侧破损,右前大灯可能损坏。事发后警方已经成立了专案小组,并且接到了许多热心群众提供的线索,他们将一一排查,争取早日破案。此外,他表示,交通肇事后,肇事者置女孩的生死于不顾,而且将其拖行几百米远,情节非常恶劣,现在可以初步定性为交通肇事逃逸。根据案情的进展,肇事车主最严重可构成间接故意杀人罪,目前警方重奖悬赏2万元到5万元,希望知情者,特别是汽车修理行业、配件销售部门能够积极提供破案线索,同时希望知情者能够敦促肇事驾驶员投案自首。

【媒体的自觉】

谨防“镜头暴力”

婷婷的病情引起了社会不少好心人士和媒体的关注。在重症监护室里,《生活无锡》看到有不少摄像机对准女孩,而女孩一直紧闭双眼,显然不习惯这样的场面。不一会儿有媒体甚至要求病重的女孩睁开眼,眼睛对着镜头摆出胜利的姿势,再三催促下,女孩才吃力地睁开双眼,手却怎么也抬不起来。对这种情况,有专家表示,像婷婷这样的少女,本来就害羞内向,再加上脸上都是伤口,心里并不愿意面对镜头,好心和媒体的过分关注反而会加重女孩的心理负担,不利于她的病情。

唐奕文/摄



天气

今日有雨

今日阴到多云,有时有小雨,东北风4级左右,今晨最低气温6℃,最高气温13℃。未来几天锡城受冷暖空气共同影响,以阴雨天气为主,气温变化不大。明日阴有雨,最低气温8℃,最高气温10℃。26日阴有雨,最低气温6℃,最高气温8℃。

唐奕

停水通知

因重点工程建设需要:2009年2月25日上午9:00至2月26日上午9:00兴源路、永乐立交停水,主要影响:风雷村、市政设施桥梁养护公司、罗马假日、银洋大酒店、柴油机厂分厂和宋巷等地区。另外,风雷新村地区降压供水。

唐奕

停电通知

因高铁工程建设需要,2009年2月25日6:30到17:30,民丰、北行线停电,影响范围包括红旗泵、中富纺织、医舍、北塘行政(主)、市照明管理处、新城万嘉置业有限公司等;因电网改造,2009年2月27日6:30到17:30,桐桥线摩刀后段停电,影响范围包括后宅部分地区;因用户接入,2009年2月27日6:30到18:30,六通、化工线停电,影响范围包括百宏传动、百晟科技。因电网改造,2009年2月27日6:30到18:30,南林、黄土塘线停电,影响范围包括东湖塘部分地区。

唐奕

鼋头渚精品兰花 澳门参展获金奖

据20日在澳门举行的“庆祝澳门特区成立十周年两岸四地兰花博览会”消息,由鼋头渚江南苑选送的蕙兰大一品获得特别金奖和栽培奖,春兰同乐梅和翠筠获金奖,春兰西子、蕙兰老板品获银奖,蕙兰崔梅、丁小荷和春兰龙字获铜奖。

本次兰博会共吸引了来自江、浙、湘、鄂等多省和台湾、香港及澳门本地的兰友带来逾两千盆国兰与洋兰参展。大会共设10个特金奖、46个金奖、68个银奖、80个铜奖和14个栽培奖。

薛晨文/摄



获得特别金奖的“蕙兰大一品”

公务员考试报名人数已逾万

据无锡市人事局消息,自20日网上报名系统开通至昨天16:50,网站总访问量已约有15万人次,网上报名者有11298人,通过审核的人数达到6651人,而已经完成缴费的人数也达到2734人。

报名信息填写不全将被退回

“通过我们审核发现,有一些报名者报名时并没有留意相关事项,而造成报名表不完整需要退回重填,在一定程度上也影响了报名者报名的有效率。”无锡市人事局公务员管理处的工作人员介绍说,按照要求,考生个人简历需从高中填起,而且需要连贯,这是因为有的公务员职位对于工作经验有要求。还有就是在填写家庭成员关系的栏目里,按照要求需要完整填写父母、兄弟姐妹或者是配偶的主要情况。但有些报名者往往不注意,不能

填写完整,这样的信息表也需要退回重填。“需要家庭成员关系填写详细,主要还是为了了解报名者是否存在回避关系,如果有回避关系的,填写与家庭成员中‘某某某’有回避关系;若无回避关系,则填写‘无回避关系’。如果不填写清楚的话,在审核这一关是通不过的。”无锡市人事局公务员管理处张琳介绍说,只要报名者信息完整无误且符合报考条件,24小时内就会给予答复,而报名者也只需填写报名信息时的用户名和密码登录查看就能知道。

冰火两重天

最热职位供求比1:300

最冷职位供求比1:3

从此次报名者报考意向来看,先前“热门”的几个职位仍旧抢手,宜兴市人事局一个科员职位已吸引报名者200多人,无锡市地税局两个

税收征管科科员职位有200多人报名,参照管理单位市体育市场稽查队稽查队员一职也有200多人报名。而竞争最激烈的还数锡山区纪委一个职位,报考者超过300多人。而与此形成鲜明对比的却是,此次招考的36个乡镇公务员职位,到昨天16:50却只有106人报名参考,供求比不到1:3。对此,张琳解释说,一些对报考者专业要求不限、户籍不限等要求相对宽松的职位当然吸引了更多的求职者竞争,而像此次需要招录的36个乡镇公务员职位,其中多数是面向“西部计划”“苏北计划”志愿者和“三支一扶计划”大学生的,因为能满足条件的人相对较少,所以能够报名参考人员的成功率就比较高。因此,一些大学生也可以考虑先到基层锻炼几年,服务期满且考核合格的再报考公务员,成功率也将大大提高。

薛晨

第三次公众科学素养调查显示 无锡市民科学素养正在提升

据无锡市科协消息,全市第三次公众科学素养调查结果,无锡市民具备基本科学素养的比例为37%。即每万人中有370人具备基本科学素养,比2006年的31%提升0.6个百分点,比2008年公布的全国具备基本科学素养者比例225%高出145个百分点,比全省具备基本科学素养者比例276%高0.94个百分点。调查结果表明,无锡市的市民具备基本科学素养的比例稳步提升。

去年9-10月份,无锡对崇安区、南长区、北塘区、滨湖区、锡山区、惠山区、江阴市、宜兴市共34个居(村)委会的1000名18至69岁无锡居民发放了调查问卷,内容包括对科学的理解、获取科技知识信息的渠道和方法、对科技的态度等。

调查显示,除了正规教学外,电视、报刊等公共媒体仍是市民获取科技信息的主要渠道。有96.8%和93.0%的市民

是通过电视媒体来获取时事新闻和科学技术发展信息的,有83.0%和76.8%的市民是通过报纸获取时事新闻和科学技术发展信息。但各类科普活动的普及性和参与度有待进一步提高,根据调查显示,在博物馆、展览馆等8个科普场所一年内平均参加过3次以上活动的市民仅为10.1%,1-2次的仅为25.7%。市民在一年内“参加过”科普活动的比例不多,最多的只有21.4%的市民参加过科普讲座,有11.7%的市民参加过科普周、日活动。

随着人民科学素养的提高,市民在对算命、相面和占卜的看法上也有了很大进步。调查显示,有66.0%的被调查者不相信算命,只有0.9%的被调查者很相信相面,而很相信占卜的比例仅占0.3%。本次调查还表明,大多数市民都认为科技对社会具有积极影响。

薛晨